
微分積分 2演習（担当：佐藤 弘康） 2009 年度前期

! 積分順序の交換
∫ b

a

(∫ ψ(x)

φ(x)
f(x, y) dy

)
dx =

∫ β

α

(∫ Ψ(y)

Φ(y)
f(x, y) dx

)
dy

積分領域の表現
{(x, y) |φ(x) ≤ y ≤ ψ(x), a ≤ x ≤ b}

を
{(x, y) |Φ(y) ≤ x ≤ Ψ(y), α ≤ y ≤ β}

に書き換える．
2つの領域に分解しなければ上のような表現の書き換えができない場合もある．

問題 8.3. 次の積分について，積分領域を図示し，積分の順序を交換せよ．

(1)
∫ 1

0

(∫ 3x

2x
f(x, y) dy

)
dx

(2)
∫ 2

0

(∫ y

−√
y
f(x, y) dx

)
dy

(3)
∫ 1

0

(∫ √
4−x2

√
2+x2

f(x, y) dy

)
dx

(4)
∫ 2

0

(∫ 2y−y2

0
f(x, y) dx

)
dy

問題 8.4.
∫ 1

0

(∫ 1

y
e−x2

dx

)
dy を計算せよ．
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